

АНО ДО «Планета детства «Лада»

ДС № 194 «Капитошка»

**Отчет
о проведенных мероприятиях
по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
в ДС № 194 «Капитошка»
за 2023-2024 уч.г.**

**Тольятти,
2024 г.**

С целью предупреждения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в 2023-2024 уч.г. был составлен план мероприятий, который включал в себя работу с детьми, родителями (законными представителями) воспитанников и педагогическим коллективом.

Для каждой возрастной группы были запланированы различные мероприятия, в процессе которых закреплялись и формировались знания детей о правилах дорожного движения. В течение года проводились целевые прогулки, беседы, игры, образовательная деятельность, эксперименты, интеллектуальные минутки, игры-викторины и т.д.

Основная цель проведения мероприятий по безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма – формирование навыков, направленных на безопасное поведение на улицах и дорогах, адаптации детей к транспортной среде.

В течение учебного года педагогами детского сада в соответствии с планом работы организовывались целевые прогулки, на которых дети наблюдали за движением транспорта, передвижением пешеходов и т.д. Организованные игровые ситуации помогали дошкольникам упражняться в поиске верных способов решения проблемных ситуаций на дороге, закреплению правил поведения в общественном транспорте («Правила поведения на дороге», «Мы – пешеходы», «Я – пассажир», «Для чего нужен ремень безопасности» и др.).

Для закрепления правил дорожного движения организовывались игры на макетах: «Безопасная дорога от детского сада до дома», «Улицы нашего города», а также рассматривание, обсуждение и обыгрывание маршрутных карт безопасных дорог к детскому саду и от него, схем, чертежей, картосхем дворов, где живут ребята.

Знания правил дорожного движения закреплялись в процессе двигательной деятельности, в подвижных играх: «Водители и пешеходы», «Мы - шоферы» и др. Во время прогулки ребята проигрывали ситуации на площадке по ПДД, где нанесена разметка: «проезжая часть», «кольцо», «зебра», «стоянка для

автотранспорта», «линия остановки», площадка оснащена дорожными знаками, имеется выносной игровой материал (велосипеды, самокаты, машины и др.)

С целью систематизации знаний детей по ПДД в детском саду проводились музыкально-спортивные праздники «Красный, желтый, зеленый», «Дорожная азбука», тематические недели «Грамотный пешеход», «Неделя безопасности дорожного движения», дидактические игры «Наша улица», «Светофор», «Поставь дорожный знак», «Дорожные знаки: запрещающие и разрешающие».

В течение года организовывались выставки детского творчества, в том числе выставка «ПДД — наши лучшие друзья» в группах и холле детского сада.

Интересно и познавательно прошла викторина с детьми подготовительной к школе группы «Дорожная азбука», были организованы квест-игры, включающие вопросы и задания по правилам поведения на дорогах.

С детьми старшего дошкольного возраста проведены маршрутные игры «Внимание, дорога!», «Юный инспектор».

С детьми младшего и среднего дошкольного возраста воспитателями были организованы инсценировки различных ситуаций: «Переход дороги», «Веселый светофор».

Ежемесячно для дошкольников проводились просмотры видеороликов по безопасности дорожного движения, демонстрировались мультипликационные, анимационные фильмы «Азбука дорожной безопасности», «Уроки осторожности» (из цикла «Уроки Тетушки Совы» и т.д.).

Развивающая предметно-пространственная среда была пополнена новыми пособиями, дидактическими играми, схемами, алгоритмами по правилам дорожного движения.

Совместно с родителями воспитанники старшего дошкольного возраста изготавливали коллажи на тему «Безопасная дорога», «Дорожные знаки».

Педагоги всех возрастных групп проводили беседы с родителями о соблюдении правил безопасности детей на дорогах. Информирование родителей осуществлялось посредством наглядной агитации: инфостенды в холле и в раздевалках групповых помещений, через печатную продукцию (буклеты,

листовки, флаеры), а также в официальной группе «Капитошка» в соцсети «Вконтакте».

С педагогическим коллективом детского сада были проведены инструктажи по охране жизни и здоровья детей, предупреждению детского травматизма. Консультирование воспитателей по безопасности дорожного движения проходило с целью уточнения знаний педагогов по использованию в работе с детьми интерактивных форм по ознакомлению с правилами дорожного движения и повышению педагогического мастерства по данному направлению.

В летний оздоровительный период для решения задач по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в детском саду организована работа интерактивной площадки. Для каждой возрастной группы разработано перспективное планирование, где отражены дидактические и подвижные игры, экскурсии, беседы, викторины, развлечения и т.д., позволяющие расширить знания детей по вопросам безопасности на дорогах, правилам поведения в общественном транспорте.

Таким образом, работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма можно считать эффективной.

И.о. заведующего детским садом №194 «Капитошка»

Е.Л. Кузнецова